

Abstrakt

Právo obchodních korporací na vlně digitalizace

Tématem této práce je právo obchodních korporací na vlně digitalizace. Autor práce vzhledem k šíři tématu zaměření práce zúžil a ta se tedy věnuje pouze vzniku společnosti s ručením omezeným online. Jejím zaměřením je tak především popsat digitalizovaný proces, kterým musí projít každá online vznikající společnost s ručením omezeným, a dále odpovědět na otázku, zda může v České republice vzniknout společnost s ručením omezeným online v řádu minut.

Práce je rozdělená do třech hlavních částí. V první části je čtenáři poskytnut vhled do právní úpravy elektronické identifikace, která je pro digitalizaci zmíněného procesu nezbytná. Především potom práce řeší prostředky a systémy elektronické identifikace. Částečně je v práci přiblížena i její blízká budoucnost, neboť právní úprava elektronické identifikace a tím i její technická stránka v blízké době pravděpodobně dozná značných změn.

Druhá část je věnována novele notářského řádu, která přinesla možnost sepsání notářského zápisu v elektronické podobě. Tato možnost je po využití elektronické identifikace druhou klíčovou novinkou, jež umožnila vznik společnosti s ručením omezeným online. Zároveň však práce upozorní na některé právní instituty, které se vlivem této novely staly potenciálně nebezpečnými pro notáře.

Třetí část následně řeší nedostatky dosavadní právní úpravy vzhledem k možnosti vzniku společnosti online. Zejména se potom zaobírá získáním živnostenského oprávnění a splněním vkladové povinnosti před zápisem do obchodního rejstříku. Zatímco první z těchto překážek bude v dohledné době legislativně odstraněna, v druhém případě se o změně (snad jen) prozatím neuvažuje. V této části se tak nakonec autor snaží přijít s řešením tohoto nedostatku, tedy návrhy *de lege ferenda*, pro které se inspiruje v některých zahraničních právních úpravách, a to zejména v estonské a nizozemské.

Klíčová slova: vznik společnosti s ručením omezeným online, digitalizace notářů, elektronická identifikace